

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 19 (65)  
Четверг,  
2 марта  
1944 г.

Выходит два раза в неделю.  
ЦЕНА 15 коп.

Москва, Кремль

## ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Письмо передовиков сельского хозяйства  
Георгиевского района

Мы, передовики сельского хозяйства Георгиевского района, собравшиеся в числе 400 человек на совещание по своим хозяйственным вопросам и по вопросу, как лучше помочь нашей родной Красной Армии скорее раздавить гитлеровскую фашистско-немецкую орду—шлем Вам нашему родному колхозному отцу и учителю, водителю нашей родной Красной Армии—свой горячий колхозный привет с пожеланиями крепкого здоровья и много, много лет жизни.

Все мы, товарищ Сталин, преисполнены чувством безграничной гордости за свою героическую Красную Армию и чувством глубокой благодарности Вам, наш любимый вождь и учитель и родным воинам, освободившим наш район от немецкой кабалы.

Как только Красное знамя снова заряжало над нами, мы с невиданным доселе энтузиазмом принялись за восстановление нашего колхозного и совхозного хозяйства.

Трудно было восстанавливать разграбленные немцами колхозы и совхозы, но упорным трудом мы полностью восстановили все 18 колхозов, 4 совхоза и МТС.

Восстановлены полностью все животноводческие фермы, выполнен план развития животноводства за 1943 г. по крупному рогатому скоту на 160 проц., по овцам на 175 проц., по свиньям на 150 проц.

Но мы, люди, воспитанные партией Ленина—Сталина, не успокаиваемся на достигнутом. Мы понимаем, что интересы родины, дело разгрома бандитской армии, вооруженной до зубов, требуют от нас большого напряжения, самоотверженного труда для увеличения производства хлеба и других сельскохозяйственных продуктов, необходимых нашей армии, нашей стране.

Готовясь к проведению весеннего сева МТС и совхозы за полтора месяца до срока качественно отремонтировали все 150 тракторов.

Мы сегодня еще раз по-хозяйски рассмотрели все свои возможности и твердо решили заверить Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, в том, что весенний сев 1944 г. проведем в самые сжатые сроки, сев будем вести строго соблюдая все агротехнические правила. Приложим все усилия для того, чтобы получить с каждого гектара пшеницы, ячменя и кукурузы урожай не меньше ста пудов, по овощным культурам получим урожай на 50 проц. выше установленного плана. Приведем в культурное состояние наши богатые фруктовые сады и ягодники. К 1 октября 1944 г. выполним государственные планы развития животноводства. Своевременно выполним все свои обязательства перед государством, дадим нашей Красной Армии столько сельскохозяйственных продуктов, сколько она потребует.

Да здравствует могучий Советский Союз, надежный оплот дружбы, счастья и славы народов нашей Родины!

Да здравствует героическая Красная Армия, освобождающая нашу Родину от немецко-фашистских поработителей!

Да здравствует колхозный строй!  
Да здравствует великий вождь и полководец наш любимый и родной СТАЛИН!

27 февраля 1944 г.

г. Георгиевск.

## Сталинград восстанавливается

С огромным воодушевлением страна отметила первую годовщину исторической победы Красной Армии под Сталинградом. В письме товарищу Сталину трудающиеся Сталинграда и Сталинградской области пишут об успехах, достигнутых на восстановительных работах. На тракторном заводе уже приведено в готовность 86000 квадратных метров производственных площадей, цеха за цехом вступают в строй. Первенец сталинской пятилетки уже выпускает продукцию с маркой "СТЗ". В мартенах "Красного Октября", на территории которого шли особенно ожесточенные бои, варится сталь. За год сталинградцы построили и восстановили свыше 11000 домов.

### Начались весенние полевые работы

В южных районах страны начались весенние полевые работы. В Грузии уже вспахано более 8000 гектаров земли. Весенняя пахота идет в хлопководческих районах Ташкентской, Самаркандской областей, в Абхазии и др.

## Районное совещание передовиков сельского хозяйства

27 февраля в здании городского театра состоялось совещание передовиков сельского хозяйства. На совещание съехалось 400 лучших людей района. Вступительной речью совещание открыл председатель Райсовета депутатов трудающихя тов. Швыдко Д. К. Оркестр исполнил гимн Советского Союза.

В рабочий президиум совещания избираются 19 человек—руководители районных организаций, передовые люди сельского хозяйства тт. Каменев, Швыдко, Гурджиев, Сидельников, Мячин, Боринский, Трофимова, Гавриленко, Бойко, Федченко, Давыденко, Мельников, Диденко, Цыганков, Неделяева, Фицко, Назаренко, Черноусов, Васильченко.

Совещание принимает следующий порядок дня:

"Итоги сельскохозяйственных работ колхозов и совхозов за 1943 год и задачи на 1944 год".

С докладом по принятому вопросу выступил секретарь Георгиевского райкома ВКП(б) тов. П. Каменев.

В прениях по докладу выступило 28 человек.

Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты, совещание приняло приветственное письмо Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

Совещание приняло также обращение ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим МТС и совхозов, ко всем агрономам и зооветработникам Георгиевского района.

Участники совещания с большим интересом просмотрели выставку красочных диаграмм, изображающую восстановление сельского хозяйства по всем его отраслям после изгнания немецко-фашистских оккупантов, а также фотографии лучших людей колхозов и МТС района.

Артистами Николаевского театра русской драмы для участников совещания была поставлена пьеса К. Симонова "Парень из нашего города".

Ниже мы приводим выдержки из доклада тов. Каменева.

### За сто пудов зерна с каждого гектара!

(Из доклада секретаря РК ВКП(б) тов. Каменева на совещании передовиков сельского хозяйства)

Рассказав собравшимся о героической борьбе Красной Армии на фронтах Отечественной войны тов. Каменев перешел к изложению той гигантской борьбы, которая развернулась по восстановлению сельского хозяйства Ставрополья, а в частности и Георгиевского района, после изгнания немецко-фашистских оккупантов. В результате упорного самоотверженного труда колхозников, рабочих МТС и совхозов сельского хозяйства района добилось серьезных успехов в ликвидации последствий немецкой оккупации. Об этом свидетельствуют итоги 1943 г. Восстановлены все 18 колхозов, МТС и 4 совхоза. Проведена значительная работа по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, совхозов, МТС. Значительных успехов добился район в создании общественного животноводства. В колхозах создано 87 животноводческих ферм.

За истекший год колхозы и совхозы, усиливая свою помощь фронту, дали Красной Армии и стране значительное количество разнообразных сельскохозяйственных продуктов.

Остановившись на том, что успехи сельского хозяйства района в деле ликвидации последствий немецкой оккупации достигнуты благодаря тому, что партия, советское правительство и лично товарищ Сталин проявляют отеческую заботу о колхозниках в освобожденных от врага районах, тов. Каменев говорит, что подведение итогов сельскохозяйственного года не может ограничиться показом только лишь достигнутых успехов. Главное в подведении итогов сельскохозяйственно-

го больше, чем предусматривалось планом. Звеньевая колхоза "Большевик" тов. Трофимова с 14 гектарами получила урожай 19 центнеров с гектара, подсолнечника она получила на площади 28 гектаров по 26 центнеров с гектара. Колхоз им. М. Горького получил урожай овса на площади 105 гектаров по 18 центнеров с гектара. Очень многие звеньевые получили дополнительную оплату труда за перевыполнение планов урожайности. Так, например, дополнительная оплата труда Нины Щербатюк из колхоза им. Кагановича составляет кукурузы 512 килограммов, подсолнечника 466 килограммов.

Большое внимание в докладе отводится также развитию общественного животноводства в районе, садоводству, виноградарству, пчеловодству и т. д.

Одним из главных условий организационно-хозяйственного укрепления колхозов,—говорит тов. Каменев,—является строгое проведение в жизнь устава сельскохозяйственной артели. Наша задача в области колхозного строительства заключается в том, чтобы добиться дальнейшего укрепления трудовой дисциплины в колхозах, повышения производительности труда колхозников. Приводятся интересные данные об итогах 1943 сельскохозяйственного года некоторых колхозов. Там, где трудовая дисциплина находится на высоком уровне, где нет членов колхоза не выработавших минимума трудодней, там богаче доходы, выше оплата труда колхозников. Так, например, в колхозе им. Кирова колхозники на трудодень получают 1,5 килограмма зерна, по 150 грамм подсолнечника, по 500 грамм овощей, по 4 руб. 66 коп. деньгами, в колхозе "Большевик" колхозники на трудодень получают по 1,2 кг. зерна, по 500 грамм подсолнечника, по 200 грамм овощей и 4 руб. 10 коп. деньгами, в колхозе им. Молотова—по 1,6 кг. зерна, по 1 кг. подсолнечника и по 2 руб. 50 коп. деньгами, в колхозе им. Кагановича—по 1 кг. зерна, 800 грамм подсолнечника и 4 руб. денег.

Остановившись на том, что в подготовке к весне не все еще сделано, тов. Каменев призвал передовиков сельского хозяйства работать по-фронтовому, образцово провести весенний сев и этим заложить основы будущего высокого военного урожая. Включившись в поход за получение стопудовых урожаев с каждого гектара зерновых, мы должны с честью выполнить взятые на себя обязательства и дать стране, фронту сельскохозяйственных продуктов гораздо больше, чем мы дали в прошлом году.

Выступления отдельных участников совещания передовиков будут опубликованы в следующем номере нашей газеты.

Редакция.

## К вопросу о советско-финских отношениях

За последнее время в иностранной печати распространяются различные слухи и замыслы, о якобы ведущихся между Советским Союзом и Финляндией переговорах относительно прекращения Финляндии военных действий с СССР и выхода Финляндии из войны. В действительностие же, официальные переговоры между Советским Союзом и Финляндией еще не начались, а дело идет о подготовке таких переговоров.

В середине февраля с. г. один видный шведский промышленник обратился к советскому посланнику в Стокгольме А. М. Коллонтай с сообщением, что в Стокгольм прибыл представитель финского правительства г-н Пассикири, имеющий поручение выяснить условия выхода Финляндии из войны. При этом А. М. Коллонтай был поставлен вопрос согласится ли Советское Правительство иметь дело с нынешним финским правительством, и согласна ли она встретиться с представителем этого правительства с г-ном Пассикири.

По поручению Советского Правительства А. М. Коллонтай заявила, что Советское Правительство не имеет оснований питать особое доверие к нынешнему финскому правительству, но если у финнов нет других возможностей, то Советское Правительство в интересах мира согласно вести переговоры с нынешним финским правительством о прекращении военных действий.

Во время состоявшейся по просьбе г. Пассикири 16 февраля неофициальной встречи г. Пассикири заявил А. М. Коллонтай, что он уполномочен Финским правительством выяснить условия Советского Правительства относительно прекращения Финляндии военных действий и выхода Финляндии из войны.

При следующей встрече А. М. Коллонтай передала г. Пассикири ответ Советского Правительства, содержащий

следующие условия перемирия:

1. Разрыв отношений с Германией и интернирование немецких войск и кораблей в Финляндии, причем, если Финляндия считает эту последнюю задачу для себя непосильной, то Советский Союз готов оказать ей необходимую помощь своими войсками и авиацией.

2. Восстановление советско-финского договора 1940 г. и отвод финских войск к границе 1940 г.

3. Немедленное возвращение советских и союзных военнопленных, а также советских и союзных людей из гражданского населения, содержащихся в концлагерях, или используемых финнами на работах.

4. Вопрос о частичной или полной демобилизации финской армии оставить до переговоров в Москве.

5. Вопрос о возмещении убытков, причиненных Советскому Союзу военными действиями и оккупации советской территории оставить до переговоров в Москве.

6. О районе Петсамо оставить до переговоров в Москве.

Г-ну Пассикири было заявлено, что если Финское правительство согласно немедленно принять эти условия, Советское Правительство готово принять в Москве представителей Финляндии для переговоров о заключении советско-финляндского соглашения.

Распространявшиеся в некоторых органах иностранной печати слухи о том, что Советское Правительство предъявило Финляндии требование о безоговорочной капитуляции, а также о том, что Советский Союз потребовал от Финляндии согласия на оккупацию советскими войсками г. Хельсинки и других крупных финских городов, являются необоснованными.

Информбюро  
Наркоминдела СССР.

## Шелк нужен Красной Армии

Шелк—ценное сырье, необходимое доблестной Красной Армии для борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Поэтому, в военное время развитие шелководства имеет огромное значение.

Работники грензавода в тяжелых условиях начали в 1943 г. восстановление разрушенного немецкими оккупантами хозяйства. Несмотря на трудности, выразившиеся в отсутствии оборудования и материалов, необходимых для приготовления греен и выкоромок, завод на отдельных участках добился неплохих результатов. План заготовки коконов в 1943 г. выполнен на 108 проц. Хороших показателей в работе добились инструкторы-микроскопистки М. Зикун, Д. Чигрина, П. Силицкая, К. Тишановская, А. Костина, за что они получили

от краевой конторы благодарность и денежную премию.

В связи с тем, что потребность в шелке возросла, увеличились и планы приготовления греен и заготовки коконов. Сейчас проходит подготовка к проведению контрактации. Это большая подготовительная работа, от хода которой будет зависеть получение высокого качества племенных коконов. Постановлением СНК СССР от 2 декабря 1943 г. введена новая оплата премий надбавок, что даст большой стимул в работе колхозников, занимающихся шелководством. Кроме того, отоваривание прем товарами в текущем году в отличие от отоваривания прошлого года будет производиться для общественных выкоромок в размере: за каж-

ый единственный килограмм коконов на 20 рублей промтоваров.

Колхозы уже сейчас должны приступить к подготовке помещений и необходимого оборудования для выкоромок. Для проведения всех подготовительных работ в колхозы выезжают инструкторы завода.

Для бесперебойной работы завода необходимы помещения и инвентарь, к изготовлению которых завод уже приступил. Работники грен завода заключили договор социалистического соревнования с Азербайджанской ССР. Работники завода приложат все усилия, чтобы выполнить взятые на себя обязательства и дать нашей Красной Армии больше шелка.

Т. Мельникова.

Директор грен завода.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 23 по 29 февраля 1944 г.)

На Псковском направлении наши войска развивали успешное наступление. За истекшие 7 дней советские части заняли город и крупный железнодорожный узел Дно, город и крупную железнодорожную станцию Порхов, а также районные центры Ленинградской области Струги-Красные, Середка, Давыдовичи, Новоселье, Карамышево, Славковичи, Пожеревицы. 29 февраля советские войска заняли 250 населенных пунктов, в том числе село Погорелка, расположенные в 10 километрах севернее Пскова.

Западнее и юго-западнее города Холм, наши войска с боем продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Калининской области Локня и Бежаницы. В бою за город Локня советские бойцы уничтожили 700 немецких солдат и офицеров, захватили 5 танков, 12 орудий, 5 складов с боеприпасами и 2 склада с инженерным имуществом. При взятии Бежаницы уничтожено до полка вражеской пехоты; захвачено 15 танков, 23 орудия, 45 автомашин, 7 складов с боеприпасами и 6 складов с продовольствием. Взято много пленных. Особенно упорно противник оборонял железнодорожную станцию Чихачево. Советские бойцы сломили вражеское сопротивление, овладели станцией и захватили 26 орудий, 15 складов с боеприпасами, 3 склада с продовольствием, 50 автомашин, крупный обоз с военными материалами и другие трофеи.

Северо-западнее и западнее города Луцк несколько дней назад немцы предприняли наступление против наших войск, занимаемых плацдармы на западном берегу реки Стирь. Вначале противнику удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. Последующими контратаками наших войск немцы не только были отброшены в исходное положение, но и потеряли несколько новых населенных пунктов. В этих боях противник понес большие потери в живой силе и технике.

Южнее города Апостолово наши войска 27-го февраля овладели районным центром Николаевской области Ново-Борисовка. Южнее города Кричев Рог освобождены от немецко-фашистских захватчиков районный центр Днепропетровской области Широкое и город Ивгулец.

За время с 22 по 28-е февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 305 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 281 самолет противника.

### Завод готов к сезону

Георгиевский кирпично-чесеричный завод готов к весеннему-летнему сезону. Пять тысяч штук чесерицы высушено и готово к обжигу. Восстановлен второй двигатель в 80 лошадиных сил. Восстановлена печь.

Начались весенние работы в пригородном хозяйстве завода.

С. Линник.

Георгиевск, Ставропольского края. Гостипография, зак. № 153—1944 г. Тираж 2000

Острый недостаток рабочей силы в Германии  
СТОКГОЛЬМ. Гитлеровская газета „Штутгarter национальсоциалистише курир“ опубликовала статью о проблеме рабочей силы в Германии. Газета признает, что проведенная в Германии так называемая „тотальная мобилизация“ уже истощила резервы рабочей силы для германской военной промышленности. „После обязательной регистрации, проведенной в прошлом году, — пишет газета, — после неоднократных прочесываний и кампаний по закрытию предприятий, германские резервы рабочей силы, которые можно использовать для нужд военного производства, естественно, весьма ограничены“.

Газета не возлагает больших надежд на происходящее сейчас в Германии, новое прочесывание так называемого гражданского сектора хозяйства и обязательную регистрацию рабочих, прекративших работу на предприятиях, пострадавших от воздушных налетов“. „В так называемом гражданском секторе, — пишет газета, — сейчас сохранились те отрасли, которые необходимы для нужд войны. Вот почему даже мероприятия по прочесыванию не смогли извлечь для гражданского сектора незначительных контингентов рабочей силы для внешнего хозяйства“.

Отметив, что новые мобилизации в самой Германии не смогут покрыть и десятой доли потребности германского военного производства в рабочей силе, газета пишет, что единственным для Германии выходом является новая мобилизация рабочей силы в зарубежных, т. е. оккупированных Германией странах. Таким образом, гитлеровские рабовладельцы подготавливают новую охоту за людьми в по-рабоченных ими странах. Газета указывает, что особенно интенсивно мобилизация рабочих для Германии должна проводиться в оккупированных районах Италии и во Франции. „Придется, — заявляет гитлеровский орган, — прибегнуть к мобилизации и в Голландии и в Бельгии, а также на востоке и юго-востоке“.

(ТАСС).

Процесс 300 крестьян в Финляндии  
СТОКГОЛЬМ. Финская газета „Карьяла“ опубликовала сообщение о суде над 300 крестьян из Южной Финляндии, обвиняемых в том, что они сдали только около 10 проц. того количества зерна, которое они должны были поставить. Газета пишет, что крестьяне обвиняются также в том, что они „незаконно мололи свою часть зерна“. „Карьяла“ обрушивается на подсудимых с обвинениями в „эгоистических намерениях“ и резко упрекает финские контрольные органы в либерализме и попустительстве, приводящим к тому, что крестьяне уклоняются от выполнения приказов о сдаче зерна. (ТАСС).

Ответ, редактор А. Соколовская.